KOMBINATORYKA. RACHUNEK PRAWDOPODOBIENSTWA.
STATYSTYKA.
POZIOM PODSTAWOWY

Zadanie 1.

Ile jest wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, w ktérych obie cyfry sg parzyste?
A. 16 B. 20 C.24 D. 25

Zadanie 2.

Wybieramy jedng liczbe ze zbioru {3, 4,5} i jedng liczbe ze zbioru {2,3} . Na ile sposobow
mozna wybrac te liczby tak, aby ich suma byta liczbg nieparzystg?

A.3 B.4 C.5 D.6

Zadanie 3.

Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, ktdre sg podzielne przez 6 lub przez 10, jest
A. 25 B. 24 C.21 D. 20

Zadanie 4.

Wszystkich liczb naturalnych dwucyfrowych, ktérych obie cyfry sg mniejsze od 5 jest

A. 16 B. 20 C.25 D. 30

Zadanie 5.

Liczba sposobdw, na jakie Ala i Bartek mogg usigs¢ na dwodch sposrdd pieciu miejsc w kinie,
jest rowna

A. 25 B. 20 C. 15 D. 12

Zadanie 6.

lle jest liczb naturalnych czterocyfrowych takich, ze w ich zapisie dziesietnym wystepuje
jedna cyfra nieparzysta i trzy cyfry parzyste?

Uwaga: przypominamy, ze zero jest liczbg parzysta.

Zadanie 7.

W kolejce do kasy biletowej ustawity sie cztery dziewczynki i pieciu chtopcdw. Liczba
wszystkich mozliwych ustawie oséb w tej kolejce wynosi:

A. 4!+ 5! B. 9! C.4-5 D. 4!-.5!
Zadanie 8.
lle jest liczb naturalnych dwucyfrowych podzielnych przez 15 lub 207?
Zadanie 9.

lle jest liczb naturalnych trzycyfrowych, w ktérych cyfra dziesigtek jest o 2 wieksza od cyfry
jednosci?

Zadanie 10.

Na jednej prostej zaznaczono 3 punkty, a na drugiej 4 punkty (patrz rysunek). lle

jest wszystkich trojkatow, ktérych wierzchotkami sg trzy sposrdd zaznaczonych
punktow ?

Zadanie 11.
Oblicz sume wszystkich liczb trzycyfrowych zapisanych wyfacznie za pomoca cyfr wybranych
ze zbioru {0, 1, 2, 3}.



Zadanie 12.

-

liczba ucmidw
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Srednia ocen ze sprawdzianu jest réwna
B. 3,6

A.4
Zadanie 13.

Srednia arytmetyczna danych przedstawionych na diagramie czestosci jest réwna

czestoic w e

A. 1l
Zadanie 14.

Oblicz srednig arytmetyczng danych przedstawionych na ponizszym diagramie czestosci

crestoiéw % A

ocena

3 i
< wartos

Zadanie 15.

Srednia arytmetyczna liczb: 3, 1, 1, 0, x, O jest réwna 2. Oblicz x.

Zadanie 16.

e

B. 1,2

C.3,5

C.15

Wyniki sprawdzianu z matematyki sg przedstawione na diagramie stupkowym.

D.3

D.1,8

Uczen otrzymat pie¢ ocen: 5, 3, 6, x, 3. Srednia arytmetyczna tych ocen jest réwna 4. Oblicz x
i mediane tych pieciu ocen.

Zadanie 17.

Wyniki sprawdzianu z matematyki sg przedstawione na diagramie
Mediana ocen uzyskanych przez uczniéw jest réwna
C.45

Mediana danych przedstawionych w tabeli liczebnosci jest réwna

A.6 B.5

Zadanie 18.

Mediana danych: 0, 1, 1, 2, 3, 1 jest réwna
A.1 B.1,5

Zadanie 19.

Wartosc¢ 0 1 2 3
liczebnos$¢ | 5 2 1 1

A.O B.0,5

C.2

C.1

D.4

D. 2,5

D.5
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Zadanie 20. (2 pkt)
Oblicz mediane danych: 0,1, 3,3,1,1, 2, 1.

Zadanie 21. (2 pkt)
Oblicz mediane danych przedstawionych w postaci tabeli liczebnosci

Wartos¢ 0 1 2 3

liczebnos$¢ | 4 3 1 1

Zadanie 22. (1 pkt P2)
O zdarzeniach losowych A, B wiadomo, ze: P(A)=0,5,P(B) = 0,3i P(AUB) = 0,7.
Prawdopodobienstwo iloczynu zdarzen A i B spetnia warunek

A.P(AnB) =02 B.P(AnB) >03 CPANB)< 02 D.P(ANB) =10,3
Zadanie 23. (1 pkt)

O zdarzeniach losowych A i B sg zawartych w Q wiadomo, ze BC A,

P(A) = 0,7i P(B) = 0,3. Wtedy

A.P(AuB) =1 B.P(AUB) =07 CP(AUB) =04 D.P(AUB) =0,3

Zadanie 24. (stand 2)
O zdarzeniach losowych A i B wiemy ze: P(A) = %, P(B) = %, P(AUB) = g. Oblicz:

a) P(AnB),
b) P(A—B).

Zadanie 25. (2 pkt)
A i B sg takimi zdarzeniami losowymi zawartymiw Q, ze Ac Boraz P(A) = 0,3
P(B) = 0,4.0bliczP(AUB).

Zadanie 26. (2 pkt)
A'i B sg takimi zdarzeniami losowymi zawartymiw Q, ze A € BorazP(A) = 0,3i
P(B) = 0,7 . Oblicz prawdopodobienstwo réznicy B \ A.

Zadanie 27. (1 pkt)
Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7,8} wybieramy losowo jedng liczbe. Liczba p jest
prawdopodobieAnstwem wylosowania liczby podzielnej przez 3. Wtedy

A. p< 0,25 B. p= 0,25 C.p=§ D.p>§

Zadanie 28. (1 pkt P1)
Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7,8} wybieramy losowo jedng liczbe. Liczba p jest
prawdopodobieAstwem wylosowania liczby podzielnej przez 3. Wtedy

A.p< 03 B.p= 0,3 C.'p=§ D.p>§

Zadanie 29. (stand 3)

Strzelajac do tarczy pewien strzelec uzyskuje co najmniej 9 punktéw

z prawdopodobierstwem 0,5, a co najwyzej 9 punktéw z prawdopodobieristwem 0,7.0blicz
prawdopodobienstwo, ze ten strzelec uzyska doktadnie 9 punktow.

Zadanie 30.(stand 4)

Rzucamy trzy razy symetryczng szescienng kostka do gry. Opisz zbiér wszystkich zdarzen
elementarnych, a nastepnie oblicz prawdopodobienstwo, ze w kazdym rzucie liczba oczek
bedzie wieksza od numeru rzutu.
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Zadanie 31. (4 pkt P1)

Dane sg dwa pojemniki. W pierwszym z nich znajduje sie 9 kul: 4 biate, 3 czarne i 2 zielone.

W drugim pojemniku jest 6 kul: 2 biate, 3 czarne i 1 zielona. Z kazdego pojemnika losujemy

po jednej kuli. Oblicz prawdopodobienstwo wylosowania dwdch kul tego samego koloru.

Zadanie 32. (4 pkt P2)

Rzucamy dwa razy symetryczng, szesScienng kostka, ktérej jedna $ciana ma jedno oczko, dwie

$ciany majg po dwa oczka i trzy Sciany majg po trzy oczka. Oblicz prawdopodobierstwo
zdarzenia: liczby oczek otrzymane w obu rzutach réznig sie o 1.

Zadanie 33. (2 pkt)
Ze zbioru liczb {1,2,3,4,5,6,7,8,9,10,11} wybieramy losowo jedng liczbe. Oblicz
prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielnej przez 3 lub przez 2.

Zadanie 34. (2 pkt)

Ze zbioru liczb naturalnych dwucyfrowych wybieramy losowo jedng liczbe. Oblicz
prawdopodobienstwo otrzymania liczby podzielnej przez 15.

Zadanie 35. (2 pkt)
Rzucamy dwa razy symetryczng szeScienng kostkg do gry. Oblicz prawdopodobienstwo
otrzymania iloczynu oczek rownego 5.

Zadanie 36. (5 pkt)

7 pojemnika, w ktorym sg dwa losy wygrywajace i trzy losy puste, losujemy dwa razy

po jednym losie bez zwracania. Oblicz prawdopodobienstwo, ze otrzymamy co najmniegj
jeden los wygrywajacy. Wynik przedstaw w postaci utamka nieskracalnego.

37



